

Новорожденные успокаиваются от прослушивания знакомых им по внутриутробному периоду сказок по нескольким причинам:

1. Эффект узнавания. Младенцы узнают интонации, мелодику и ритмику знакомого текста или песни. Это создает ощущение комфорта и безопасности - им подсознательно кажется, что они находятся в привычных условиях.
2. Ассоциация с голосом матери. Если сказку во время беременности читала мама, то услышав её снова, малыш успокаивается, так как ассоциирует этот голос с защищенностью и заботой.
3. Память о положительных эмоциях. Если мама получала удовольствие от чтения вслух и поглаживания живота, эти положительные эмоции запоминались в развивающемся мозге ребенка.
4. Знакомый ритм речи и сердцебиения матери тоже оказывает умиротворяющий эффект на новорожденного, напоминая ему о пребывании в тёплой и безопасной среде утробы.

Таким образом, знакомые с внутриутробного периода звуки сказок вызывают комплекс положительных ассоциаций, что и успокаивает новорожденных младенцев.